

Падчерица.

Въ нѣкоторомъ царствѣ, въ неизвѣстномъ государствѣ жилъ мужъ съ женою. Была у нихъ дочка Маша.

Жили они поживали, горя не зnavали, да пришла бѣда незваная, непрошеннaya: умерла Машина мать.

Женился Машинъ отецъ на другой и родилась у нихъ дочь.

Растуть дѣвочки.

Маша съ каждымъ днемъ хорошѣеть, какъ цвѣтокъ весенній, а мачехина дочь—такая злая да некрасивая, что и глядѣть-то на нее не хочется.

Стала мачеха думать, какъ бы ей извести Машу, и придумала послать ее на озеро бѣлье полоскать.

А озеро-то страшное было, въ немъ жили русалки. Задумалъ разъ молодой парень посмотреть на русалокъ, а онъ и утащили его на самое дно. Стали съ той поры всѣ бояться этого мѣста.

Призвала мачеха Машу и говорить ей:

— Ступай на озеро бѣлье полоскать.

Заплакала Маша, а ослушаться не смѣеть.

Взяла она корзину съ бѣльемъ и пошла.

Подошла къ озеру, видить: купаются въ немъ прекрасныя дѣвушки съ длинными зелеными волосами.

«Ну,—думаетъ Маша,—конецъ мнѣ пришелъ».

Но русалки, видя ея горе, не сдѣлали ей зла; разспросили ее, зачѣмъ она пришла, и когда узнали правду, то наградили ее, чѣмъ могли.

Одна изъ нихъ сказала Машѣ:

— Гдѣ ты ступишь, тамъ цвѣты вырастутъ!

Другая прибавила.

— Когда ты будешь говорить, то изъ устъ твоихъ разольется пріятное благоуханіе.

А третья, обращаясь къ дѣвочкѣ, промолвила:

— Когда ты станешь умываться, то въ водѣ явится кусокъ золота!

Обрадовалась Маша, что русалки ей зла не сдѣлали, и пошла домой.

Разгорѣлось у мачехи сердце пуще прежняго. Стала ее мучить зависть. Вотъ и послала она свою родную дочь къ русалкамъ.

Увидали русалки, что къ ихъ озеру идетъ дѣвушка, и спрашиваютъ:

— Что тебѣ, красная дѣвица, надо?

— Некогда мнѣ съ вами разговаривать,—грубо отвѣчала имъ дѣвушка.—Наградите меня, какъ сестру мою Машу, и убирайтесь прочь.

Разсердились русалки и надѣлили ее дарами, да только не такими, какъ Машу.

Первая сказала:

— Гдѣ ты пойдешь, тамъ крапива вырастеть.

Вторая:

— Когда ты заговоришь, то изъ усть твоихъ пойдетъ дурной запахъ!

Третья:

— Когда ты станешь умываться, то въ водѣ явятся жабы!

Пришла мачехина дочь домой и принесла дары свои.

Поплакала мачеха, да дѣлать нечего.

А Машенькино житѣе стало хуже прежняго. Поздомъ ее ъла злая баба.

Долго ли, коротко ли, но только далеко разнеслась слава о Машиной красотѣ, дошла и до царя.

Призвалъ царь своихъ придворныхъ и говорить имъ:

— Пойзжайте за красавицей Машей: хочу на ней жениться!

Пріѣхали царскіе гонцы къ Машѣ въ домъ и приказываютъ мачехѣ везти ее къ царю.

Повезла мачеха Машу къ царю да кстати и свою дочь захватила. Ёдуть онѣ дорогой, вотъ мачеха и говоритъ Машѣ:

— Лошади заморились,— пусть отдохнутъ, а мы пойдемъ-ка въ лѣсокъ, ягодъ посбираемъ.

Пошли онѣ въ лѣсъ. Мачеха завела Машу въ чащу, сняла съ нея дорогой нарядъ, нарядила въ него свою дочку, а бѣдной Машѣ выколола глаза и бросила ее въ лѣсу.

Привезла мачеха къ царю свою дочку.

Увидаль ее царь и дивится, что гдѣ ни ступить она, тамъ крапива вырастаетъ, а какъ заговорить, то вся комната наполняется дурнымъ запахомъ.

— Это ли дары моей невѣсты? — воскликнулъ изумленный царь.— Уведите ее отсюда скорѣе! Я вижу, меня жестоко обманули.

Но мать дѣвушки стала увѣрять царя, что это отъ усталости, и просила его не гнать дочь до завтрашняго дня.

Царь согласился.

Между тѣмъ Маша блуждала по лѣсу и горько жаловалась на свою судьбу.

Устала бѣдняжка и сѣла подъ деревомъ. Сидить и думаетъ:

«Вѣрно, придется мнѣ съ голоду помирать или дикій звѣрь растерзаетъ меня. Если бъ матушка родимая жива была, не знавать бы мнѣ бѣды такой!»

Вдругъ прилетѣла птичка, сѣла на дерево и говоритъ человѣчымъ голосомъ:

— Не плачь, Маша! собери съ листьевъ этого дерева утреннюю росу и помочи ею глаза.

Маша послушалась, и въ ту же минуту стала видѣть попрежнему.

Вышла дѣвушка изъ лѣсу и пошла къ царскому дворцу.

Идетъ да пѣсенку поетъ, а по ея стопамъ цвѣты вырастаютъ и изъ усть ея ароматъ льется.

Увидалъ царь красавицу, и такъ-то она ему понравилась, что онъ сейчасъ же приказалъ ей готовиться къ свадѣбѣ, а обманщицу-мачеху съ ея дочкой приказалъ гнать вонъ изъ дворца.

